



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

Expunere de motive

Prezentul proiect de lege propune modificarea art. 10 din Legea nr.167/2010, privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 15/2010, publicată în M.Of. nr. 504/20 iulie 2010.

Motivul înaintării acestui proiect legislativ este recuperarea intenției originale a instituirii unei ecotaxe care era aceea de a proteja mediul înconjurător prin înlocuirea sacoșelor făcute din materiale plastice cu sacoșe fabricate din materiale biodegradabile. Acest lucru ar fi cu puțință doar dacă prețul pentru sacoșele nedegradabile ar fi mai mare decât cel al sacoșelor biodegradabile, încurajând astfel consumatorii să aleagă produsele prietenoase cu mediul.





Or, la nivelul actual al ecotaxei, de 0,1 lei pentru sacoșa nedegradabilă, prețul sacoșei din polietilenă la care se adaugă Ecotaxa este, de fapt, cu câțiva bani mai mic decât cel al sacoșei din material biodegradabil. Așadar, nivelul actual al Ecotaxei nu descurajează folosirea sacoșelor din materiale plastice, ci conservă avantajul lor de a fi mai ieftine și astfel preferate de cumpărători, în detrimentul mediului înconjurător.

România se confruntă de câțiva ani cu o expansiune fără seamăn a utilizării ambalajelor și sacoșelor din materiale plastice care ajung apoi în mediul înconjurător, producându-i acestuia pagube irecuperabile. Doar o

descurajare activă, prin preț, a sacoșelor din polietilenă poate pune capăt poluării mediului înconjurător din acest punct de vedere, și tocmai de aceea proiectul legislativ de față propune creșterea nivelului Ecotaxei de la 0,1 lei la 0,35 lei, pentru ca astfel sacoșele biodegradabile să devină mai ieftine și să fie preferate de cumpărători, dar și de distribuitori.

În țările Uniunii Europene, nivelul Ecotaxei este crescut exact în sensul descurajării folosirii sacoșelor nedegradabile. În Belgia, această taxă este de 3 Euro/kg, în Danemarca la fel, în Irlanda este de 0,22 euro/bucată, în Irlanda de Nord este de 0,18 euro/bucată, în Malta de 2,3 euro/bucată, în Olanda este de 0,3377 euro/kg, în Spania este de 0,1 euro/bucată. După cum se poate observa, nivelul ecotaxei este mult mai ridicat în spațiul UE pentru a proteja mediul înconjurător, și același scop îl are și propunerea legislativă de față. În plus, banii din ecotaxă sunt folosiți în scopul protejării mediului, așa încât, pe lângă funcția lor de direcționare a consumatorilor către produse biodegradabile, ei slujesc și conservării mediului.

Având în vedere argumentele mai sus exprimate, considerăm oportună adoptarea prezentei propuneri legislative.

Inițiatori
Draconu Mihai Bogdan PSD 
Gust-Bălorin Florentin PSD 
COBNIȚĂ NECUȚĂ-DEB PSD 
DANIEL FLOREȘ PSD 
DUMITRU OVIDIU IOAN 